

# 第四十五回

## 三清觀大聖留名

### 車遲國猴王顯法

#### (1) 暗妖恼怒猴王显法

这三个妖怪，虔诚归虔诚，低劣归低劣。话说他们半夜发现这三清殿内有动静，有人吃喝的痕迹，就开动起来凡俗的脑筋来。虎力大仙脑筋还算好使点，他说：“没有歹人，如何把供献都吃了？”话里面的潜意识中，就是偷吃供奉给神仙的供品，断然不是好鸟，断然是不敬神仙的无神论者。就别说它是否有慈悲心的事儿，就单凭这个观念和逻辑，还挺不像个低档的妖怪，还有点人类的气息。

鹿力大仙稍稍灵巧点，意识到偷吃的人应该没有走远，鹿力大仙道：“却像人吃的勾当，有皮的都剥了皮，有核的都吐出核，却怎么不见人形？”它的脑筋就有点低级，为什么，因为你好歹也是一个会变化飞行等等法术的非人类生灵呀，怎么就断定是有人形的人类吃的哩。莫非是没日没夜的跟人类在一起混迹二十年，都变得俗人一样的了？不管怎么说，这哥儿俩还不是那么的自恋和喜欢想入非非。可是，俗话说：不怕神一样的对手，只怕猪一样的队友，羊力大仙的自恋式想入非非，把哥儿仨一起拉入了孙悟空的茅坑。羊力大仙道：“师兄勿疑。想是我们虔心志意，在此昼夜诵经，前后申文，又是朝廷名号，断然惊动天尊。想是三清爷爷圣驾降临，受用了这些供养。趁今仙从未返，鹤驾在斯，我等可拜告天尊，恳求些圣水金丹，进与陛下，却不是长生永寿，见我们的功果也？”

凡事情不往坏处想，尽量往好处想，倒是做人的乐观主义精神，能帮助人度过很多难关，能让人生增加不少的亮色和温情。可是，乐观精神不是这等的自我涂脂抹粉、自我幻想啊。这个丁满一样高智商的羊力大仙，成功的充当了一直以来隐身的暗妖魔的枪手，引起来了孙大仙派和三大仙派的直接摩擦。

可是羊力大仙这一忽悠，顿时这虎力大仙、鹿力大仙也飘飘然起来，一拍大腿，太特么正确了、光荣了、伟大了“徒弟们动乐诵经！一壁厢取法衣来，等我步罡拜祷。”然后下面的一群小道士顿时骚动起来，个个激动万分、两眼湿润，听闻老大吩咐，飞速的行动起来，齐刷刷的站好。

舞蹈扬尘之后，虎力大仙拜伏于地，这当儿他激动得浑身发抖，念念有词，一个劲儿的表扬自己这些年来的功勋：兴教授徒呀、灭僧除害呀、敕修宝殿呀、御制庭闱呀、广陈

供养呀、高挂龙旗呀、通宵秉烛呀、镇日香菲的。虎力大仙把功绩都念叨光了，这鹿力大仙都快没词儿了，无奈何，只好重复一下虎力大仙的自我表扬。

它们念叨祈求得如此热切、虔诚，让坐在上面的三兄弟都不好意思了。沙僧不好意思是因为被对方的热情打动了，而且还没得东西恩赐给对方。八戒不好意思是因为觉得自己已经是三清之一的太上老君了，徒儿们对着自己倾吐诉求，自己似乎应该回答才对，可是又不知道该如何答应。八戒闻言，心中忐忑，默对行者道：“这是我们的不是：吃了东西，且不走路，只等这般祷祝，却怎么答应……”猪八戒的反应，表明了猪八戒前世的修行中就没有祈愿这种经历，而且他也对道教的规仪不知道，说明他之前的修行，跟现在的道教有区别。

面对这种低俗的诉求，三清四帝四渎五岳六御七星八洞九垒，实际上人家从来没有理会

过，要不然，这群道士道长也不会如此激动。你看这三个大仙，以为兴己教就是要灭它教，以为建功德就是建房子，以为行善就是搞定关键人物、为当权者求命长生。

之前诱惑唐僧的暗妖魔，一直莫名来历对不对？现在，它的根源到了，它就是这三个大仙和一干小道人给活生生拜出来的，深藏在唐僧内心深处的一个被人心和俗念给幻化捏造供养出来的有假身的假神。今天，被孙悟空瞧破、被孙悟空给掳到茅坑里去了，这厮就失去了跻身之所，所以就恼火万分，就报复猪八戒、指使着小道人过来扰乱，惊动了三个妖道前来围堵。然而三个妖道是糊里糊涂的，并不知道发生了什么。

孙悟空现在喜欢动脑筋、喜欢用智商解决问题了。于是就推辞说自己是顺便路过纯属打酱油而已，欢迎徒弟们改日光临。可是这一开口不得了了，那些大小道士听见在上面蹲了一二十年的泥胎说出话来，更加激动了、

一个个痛哭流涕、一个个抖衣而战、更不能放过这千载难逢的雁过拔毛之良机了：道：“爷爷呀！活天尊临凡，是必莫放，好歹求个长生的法儿！”

推辞不掉，脱身不了。这猴哥他就忽发奇想，既然这三个妖道是那三个污秽泥胎的徒弟，也应该给它们应有的待遇，就拉着俩师弟，给道人们留下了一些酣醞之味。于是就有了后面的荒唐、被识破机关的事儿。

然后孙悟空眼看被识破，就索性挑明了身份来历，等于说，将来双方面对的，必然是一场正面的交锋。

三个妖怪档次着实不高，连别人的变化都认不出来。可是，为何孙悟空不领着两个师弟当场就出手呢，为何孙悟空忌惮它们呢？原因，有两个。